

sb0035 4 180 mtib1038

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 21.

- sb0001 vendégművészek decemberben  
 sb0002 az új földtörvény a házi jogtanácsadóban  
 sb0003 új községi óvodák zalában  
 sb0004 bálakötözők izraelbe  
 sb0005 primőrszüret a paradicsomfákról  
 sb0006 kimagasló kukoricatermés fejér megyében  
 sb0007 reneszánsz táncház  
 sb0008 füstpróba a metrón  
 sb0009 kanadai zsidószervezet küldöttsége magyarországon  
 sb0010 nemzetközi vitafórum  
 sb0011 megkezdődött az országos gyermekszínházi találkozó  
 sb0012 adóügyi tanfolyam - kisvállalkozóknak  
 sb0013 30 éves az építőtábor - ünnepélyes záró-nyitó értekezés  
 sb0014 magyar-nszki ifjúságpolitikai együttműködés  
 sb0015 Lottónyeremények  
 sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0018 megyei honismereti vetélkedő szolnokon  
 sb0019 országos portré bienállé nyílt hatvanban  
 sb0020 emlékoszlop beretzk péter ornitológusnak  
 sb0021 100. születésnap  
 sb0022 befejeződött az országos orosz nyelvi kiejtési  
 sb0023 videoszemle nyíregyházán  
 sb0024 helyén a bvk új reaktora /1. rész/  
 sb0025 helyén a bvk új reaktora /2. rész/  
 sb0026 családi nap miskolcon  
 sb0027 kommunista műszakok  
 sb0028 országos munkahelyi vetélkedő döntője  
 sb0029 35 éves az ország első falusi zeneiskolája  
 sb0030 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0031 cigány kulturális találkozó kalocsán  
 sb0032 befejeződött a könyvért antikvár könyvaukción  
 sb0033 az igor herceg bemutatója szegeden  
 sb0034 ősbemutató az asbóth utcai kasszinópádon  
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Jászonyi Ferenc

- v é g e -

/mti/ mz jf  
 19.49 211187 1666

ME



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. november 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 3 150 mtib1001

tízezer árazógép segíti a kereskedelem munkáját

1987. november 22. - a kereskedelem technikai segédeszközei közül napjainkban az árazógépek és tartozékaik váltak a legkeresettebbekké, hiszen ezek nélkül az üzletekben nem tudnák elvégezni az év végi átárazás amugysem könnyű munkáját.

az árazógépeket sem hazánkban, sem más szocialista országokban nem gyártják, ezért a szükséges mennyiséget a forgalmazó vállalatok tőkés importból szerzik be, s a megnövekedett igények kielégítésére a belkereskedelmi minisztérium biztosítja a devizát.

az ápisz, a piért és a műárt csaknem 10 ezer árazógépet importált az idén, kétszer annyit mint a korábbi években.

a kereskedelem egyéb - olcsóbb - lehetőségeket is kínál partnereinek az év végi átárazásokhoz, az ápisz például - elsősorban az élelmiszerkereskedelem számára - öntapadós címkéket készített. az üzletek rendelkezésére állnak kellő mennyiségben az árbélyegzők is, amelyek a dátumbélyegzőkhöz hasonlóan használhatók. /mti/

mg/mz/sl/il ká  
 09.00 221187 1020

ME

sb0002 4 150 mtib1002

folyamatosan szállítják a tűzifát

1987. november 22. - lesz elegendő tűzifa a téli hetekre hónapokra; az erdőgazdaságokban több hónapra elegendő készletet tárolnak, és az erdei rakodókról folyamatosan szállítják a tűzre való a tűzép-telepekre és a megrendelőknek - erről adtak tájékoztatást a mém szakemberei az mti munkatársának.

ezekben a napokban 14 erdőgazdaság küldi a megrendelőkhez a szállítmányokat, a tűzép-telepeken megfelelő készletekkel rendelkeznek, és a napi forgalmazással értékesített tűzifát kisedelem nélkül új szállítmányokkal pótolják. kihasználják a kedvező időjárást az erdei rakodókon is, ahol - egyre több helyen - közvetlenül is kiszolgálják a vásárlókat, megrendelőket. az erdőgazdaságok ugyanis mind nagyobb arányban vállalkoznak nagykereskedelmi jellegű eladásokra is, élve azzal, hogy a vásárlók számára is előnyös, ha közvetlenül szerezhetik be készleteiket. az erdőgazdaságok esetenként a tűzifa elszállítására is vállalkoznak, és más szolgáltatásokkal is kedvet csinálnak a fogyasztóknak ahhoz, hogy náluk vásároljanak, egyebek között a tűzifa felfűrészelésére vállalkoznak, nem egy helyen pedig az egyre keresettebb kandallófát értékesítik.

az erdőkből tavaly összesen több mint kétmillió tonna tűzifa került ki. az idén - az eddigiek szerint - valamivel kisebbek az igények. a lakosság túlnyomórészt már az őszi hetekben beszerezte a téli való tűzifát, úgyhogy jelenleg nincsen zsúfoltság, és zavartalan a kiszolgálás a telepeken. nem így volt ez tavaly, amikor novemberben zavarok voltak a forgalmazásban az egyidejű vásárlások miatt. ezzel az eshetőséggel jó előre számolva intézkedett a mém - a belkereskedelmi minisztériummal közösen - arról, hogy megfelelő készleteket termeljenek ki és tároljanak.  
/mti/

jf/ka jf/La ká  
09.00 221187 1791

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a szövaut új szolgáltatásai

1987. november 22. - bővíti a szolgáltatások körét a szövetségi szállítási és szolgáltató vállalat /szövaut/, amely a fuvarozók növekvő versenyében igyekszik helytállni. újabb az általa szállított áruk egy részének raktározására is vállalkozik. így például a voszk szövetségi kereskedelmi szolgáltató közös vállalat megbízásából - annak diszpozíciói alapján - fogadja, tárolja és juttatja el a cikkeket a megrendelőkhez. a kisebb szövetségek számára évente 10-15 szállításszervezési tervet dolgoznak ki, javaslatot tesznek a fuvarok célszerűbb, takarékosabb bonyolítására. kérésre a szövetségeknek ellenőrzik a külső fuvarvállalók által benyújtott számlákat, ilyenkor egyebek között azt vizsgálják, hogy az „idegen”, vállalkozó megfelelő tarifát alkalmazott-e, nem tévedett-e a számlázásnál. a belső vállalati szállítási adminisztráció ellenőrzésére, egyszerűsítésére is vállalkoznak - megbízás alapján.

a vállalat részt vesz a fogyasztási szövetségek és a szövetségi vállalatok szállítási szakembereinek továbbképzésében is. évente 4.5-5 ezer ember oktatását vállalják. tanfolyamon gyarapítják például a nemzetközi fuvarozásban résztvevő gépkocsivezetők, gépkocsi-előadók és szállításvezetők tudását.

a szövaut a budapesti és vidéki telepein nemcsak a saját fuvarszervezőit hozza rendbe, hanem esetenként másokét is felülvizsgálja, s a javításokhoz szükséges alkatrészek beszerzésében is közreműködik. az áfész-üzlethálózatban használt teher- és személygépkocsik, továbbá targoncák gumibroncsait beszerzik és a megrendelőkhez el is szállítják. /mti/

fi/mm/ka jf ká  
09.01 221187 1637

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

## rejtélyes középkori temető pécsett

1987. november 22. - egy rejtélyes, régi temetőre bukkantak pécsett. földmunkák során kerültek napvilágra az első csontok, s az ezt követő régészeti kutatás derítette ki, hogy egy nagy kiterjedésű középkori temetkezőhelyet bolygattak meg a gépek, a hajdani várfalon kívül - a mai zsolnay vilmos út mellett - sorakoznak a már ismert és feltételezett sírok. rejtélyessé az teszi a temetőt, hogy semmiféle írott forrás nem említi, és a csontvázak mellett nincsenek datálásra alkalmas tárgyak. vannak viszont különös földpadkák a sírokban, rendeltetésüket azonban még homály fedi.

a csontok megtalálásakor a további földmunkákat leállították, és a régészek vették át a terepet. a temetkezőhely körülbelül 40 ezer négyzetméter kiterjedésű. ugynevezett soros temető, azaz szabályos sorokban és szellősen helyezkednek el a sírok, pontosan úgy, mint a mai temetőkben. pécsett az eddig feltárt középkori temetők egy-egy templom köré települtek, viszonylag kis területűek voltak, a sírok szabálytalan alakzatban, összezúfolva feküdtek. a régészek véleménye szerint 1000-1200 sír lehet a most megtalált temetőben, közülük mintegy negyvenet nyitottak már fel. ezek keleti tájolásúak, vagyis napkeletre ,,néznek,, a halottak.

meglepő, hogy a csontvázak mellől hiányoznak a megszokott tárgyi leletek. mindössze egy ezüstgömbfejű tü és egy xiii. századi pénzérme került elő a földből. a tetemek a síngödör jobb oldalán fekszenek, a baloldalon pedig 10 centiméter magas és 20 centiméter széles földpadkák láthatók. a padkákon nincs semmi, még nyomokat sem találtak, amiből következtetni lehetne a rendeltetésükre. különböző tényezők alapján az árpád-korra teszik a temető keletkezését. a pontosabb dátumot, valamint a sírok tárgy nélküli voltát és a földpadkák funkcióját további kutatás során igyekeznek tisztázni a régészek. /mti/

igó/bné az ka ká  
09.01 221187 1899

--

sb0005 4 150 mtib1005

## sajt a tengerentúlra

1987. november 22. - expontra is termel ez évtől a répcelaki sajtgyár: eddig a tervezettnél 70 tonnával több, összesen 240 tonna keménysajtot szállítottak külföldre, nagyrészt az usa-ba. hogy megfeleljenek az exportkivánalmaknak, korszerűsítették a sajtgyártás és -csomagolás technológiáját, új formázó és préselő berendezéseket, daraboló és csomagoló gépsort állítottak munkába. a közeljövőben új sajtadákat vásárolnak, így a keménysajt-gyártás a tavalyi 2400 tonnáról jövőre 3500 tonnára emelkedik, mind a hazai, mind a külföldi csemegekereskedésekbe több pannónia márkájú répcelaki sajt jut. /mti/

bun/dev az ka ká  
09.02 221187 0656

--

sb0006 4 180 mtib1006

## gépjárművezetőket oktató mentősök

1987 november 22. - hogyan lehet segíteni, mit kell tenni egy közúti karambolban megsérült, vagy az utcán rosszul lett emberrel, amíg a mentők megérkeznek? - erre tanítják a gödöllői mentősök a városukban és vonzáskörzetében élő, dolgozó a hivatásos gépkocsivezetőket és az érdeklődő autósokat. az elméleti tudnivalókat gyakorlati foglalkozásokkal kiegészített tanfolyam-sorozatot juhász jános mentőápoló kezdeményezte, aki kollégáival szabad idejében a város gyáraiban, üzemeiben és intézményeiben eddig csaknem négyezer embert tanított meg a rendkívüli esetekben adódó legfontosabb életmentési teendőkre. a tanfolyamok hallgatói vizsgát tettek. mivel az érdeklődés a vártnál is nagyobb, a gödöllői mentősök újabb tanfolyamokat szerveznek. /mti/

gál az/la ká  
09.02 221187 0810

ME

--

sb0007 4 160 mtib1007

bővülő könyvtári szolgáltatások zalaegerszegen

1987. november 22. - folyamatosan bővíti szolgáltatásainak körét a zala megyei könyvtár zalaegerszegen. a tavaly megnyílt fonotéka és videorészleg gyorsan népszerűvé vált. az intézmény két képmagnójához már 197 műsoros kazettát szereztek be. a helyi kábeltelevízió műsorát az adást követő napon felvételről náluk is megnézhetik az érdeklődők. a tanintézeteknek ingyen kölcsönzik videokazettáikat, és iskolai csoportokat is fogadnak. sorozatot indítottak klasszikusok a képernyőn címmel: keretében a világirodalom jelentős alkotásainak tévé-, illetve filmváltozatát mutatják be.

az utóbbi hónapokban jelentősen gyarapodott az ugynevezett hangos könyvek száma is. ezeket az országos közművelődési tanács és a megyei tanács anyagi támogatásával a vakok és gyengénlátók országos szövetsége készítette. a neves színészek által felolvasott, hangszalagra rögzített szépirodalmi műveket postán, vagy hozzátartozóik segítségével kaphatják meg a rászorultak. a kínálat jelenleg már 200 ,,kötet,,.

hamarosan megkezdik az intézmény garázsának átalakítását, benne a helytörténeti gyűjteményt helyezik el. régi igényt elégítenek ki a soros-alapítvány támogatásával vásárolt gyorsmásológokkal is, hiszen most már a nem kölcsönözhető dokumentumoknak legalább a kópiáját elvihetik az olvasók.

a zala megyei könyvtár, amely kezdeményezője volt az épülete előtt levő deák-kertben idén nyáron megrendezett szabadtéri hangversenyeknek és tárlatoknak, jövőre - a társintézményekkel közösen - még színesebb programot akar szervezni, s folytatja az olvasótermi kiállítások rendezését is. /mti/

tas/kné az ka ká  
09.03 221187 1667

NE

--

sb0008 4 150 mtib1008

öntözési mérleg a közép-tisza vidékén

1987. november 22. - a november első felében lehullott 20-25 milliméteres átlagos csapadék hatására véget ért a meghosszabbított öntözési idény a közép-tisza vidékén, a kiskörei öntözőrendszer térségében. a területi vízügyi igazgatóság által készített mérleg szerint a gazdaságok 80-90 napos aszályos tenyészidőszak ellensúlyozására 41 ezer hektárt meghaladó területen pótolták öntözéssel a csapadékhiányt - az utolsó hetekben az őszi kelesztő öntözés volt soron -, s összesen 135 és félmillió köbméter vizet használtak fel.

az idén fordulatot hozott az öntözéses gazdálkodásban az új, nagy hatékonyságú öntözési technológia bevezetése. a kukorica és iparinövény termelési rendszer, valamint a tiszaföldvári mezővíz termelési társaság közreműködésével 8-10 ezer hektáron már a korszerű osztrák és amerikai esőztető berendezéseket alkalmazták. a szinte harmatszertűen permetező és a napi talaj- és levélpárolgást egyaránt pótló berendezésekkel három és félezer hektárnyi kukorica természetében alkalmazott szuperintenzív öntözés eredménye: hektáronként tíz és tizenkét tonna közötti szemtermés, négy-öt tonnával több, mint a szárazművelésű kukorica hozama. a vízügyi igazgatóság és a tiszamenti regionális vízmű dolgozói most megkezdték a levonulást: az uszó vízkivételi műveket, szivattyukat a téli javításra, karbantartásra a sólyatelepekre és a tárolókba vontatják. /mti/

end/fné az/La ká  
09.03 221187 1451

--

sb0009 4 150 mtib1009

baromfiételek törökszentmiklósról

1987. november 22. - kétszeresére növelte baromfihusból gyártott késztermékeinek mennyiségét a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat. az élelmiszeripari üzem hagyományos vágott áru mellett két éve jelent meg a piacon az új termékcsaláddal. a ripp-ropp névre keresztelt, káposztával, zöldpaprikával és karfiollal ízesített baromfiételek a szegedi élelmiszeripari főiskolán kidolgozott recepturák alapján készülnek, a mélyhűtéssel sokáig eltartható készítményeket, melyeket a tároláshoz csupán fel kell melegíteni, a fogyasztók gyorsan megkedvelték, a vállalat az utóbbi időben régi gépein két műszakban sem tudta a keresletet kielégíteni. a

ME

gyártásbővítéshez szükséges berendezéseket a holland meyn cégtől szerezték be; a megállapodás szerint a törökszentmiklósi vállalat a formázó, panírozó és sütőgépeket a külföldi cég kelet-európai referencia gépsoraként működteti. a kibővített üzemből hetente 30-35 tonna ripp-ropp termék kerül a boltokba. /mti/

Laz/fné az ka ká  
09.04 221187 1026

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

színházi bemutatók, felújítások decemberben /1. rész/

1987. november 22. - az esztendő utolsó hónapjában hét fővárosi színházban tartanak bemutatót.

a magyar állami operaház december 12-től tűzi műsorára mozart: figaró házassága című operáját. a népszerű dalművet szinetár miklós állítja színpadra párhuzamos szereposztásban. a főbb szerepeket gáti istván és ötvös csaba, csavlek etelka és verebics ibolya, kincses veronika és zempléni mária, illetve tóth jános és marton jános éneklí majd. az erkel színházban december 18-tól láthatja a közönség verdi nabucco című dalművét. az operát 1842-ben a milánói scalaban mutatták be, első magyarországi előadása pedig 1846-ban a nemzeti színházban volt, egy olasz társulat vendégjátékként. a mostani felújítást mikó andrás rendezi, a címszerepben sólyom-nagy sándorral, illetve németh józseffel.

a katona józsef színház gogol híres művét, a revizort mutatja be december 11-én. ezt a szatirikus művet 1874-ben mutatta be magyarországon elsőként a nemzeti színház - ez volt az első orosz darab magyar színpadon. azóta országszerte számos alkalommal játszották a különböző színházak, a katona józsef színházban most zsámbéki gábor állítja színpadra bán jános és blaskó péter főszereplésével.

a vigszínház dunai ferenc a nadrág című vígjátékának bemutatójára készül. a szerzőnek ez volt az első színpadi műve. a darabot a közönség a múlt évadban is láthatta szolnokon szikora jános rendezésében. a vigszínház mostani előadását tordy géza rendezi, a főbb szerepeket halász judit, kern andrás, gálffi lászló és miklósi györgy játssza. a premier december 31-én lesz.

telegdi polgár istván fordította garinei, giovannini és fiastri olasz szerzőhármas mennyből a telefon című musicaljét, amelyet december 18-án mutat be a fővárosi operett színház. a zenés darabot

MZ

vendégként timár béla állítja színpadra. a verseket bradányi iván és vándor kálmán írta, a muzsikát körmendi vilmos hangszereelte és vendégként ő, valamint rónai pál vezényli az előadásokat. a musicalben fellép felföldi anikó, böröndi tamás, benkóczy zoltán, oszvald marika, halász ananka, hadics lászló és faragó andrás főiskolai hallgató. /folyt.köv./

cs/mm/ka  
09.05 221187 2199

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

színházi bemutatók, felújítások decemberben /2. rész/

molnár ferenc: uri divat című darabja a világhírű szindarabírónak egyik elfelejtett műve. hazánkban csak egyszer játszották 1917-ben a nemzeti színházban olyan legendás szereposztásban, mint rózsahegyí kálmán, bajor gizi és uray tivadar. az uri divatot december 31-étől a radnóti miklós színpadon láthatja a közönség verebes istván rendezésében. a főszerepeket bálint andrás, kálmán györgy és varga mária alakítja.

a népszínház társulata a józsefvárosi színházban tűzi műsorára december 12-től horváth péter: boleró című színművét. ez a szerző első darabja, amelyben egy unoka szemével láttatja családjá életét 1956-tól napjainkig. az előadást petrik józsef állítja színpadra, pécsi ildikó, velenczey istván, bata jános, beregi péter, tóth judit, vándor éva, kiss erika, dávid kiss ferenc, kránitz lajos és hável lászló szereplésével. /mti/

cs/mm fr ka ká  
09.05 221187 0932

MZ

-. -

sb0012 4 130 mtib1012

## szovjet pártmunkásküldöttség látogatása

1987. november 22. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 16-22. között szovjet pártmunkás-küldöttség járt hazánkban élén jurij bjelikkel, az szkp kb gazdaságpolitikai osztálya helyettes vezetőjével.

a delegáció tanulmányozta az mszmp tapasztalatait a gazdaságirányítási rendszer fejlesztésében. a vendégeket fogadta németh miklós, az mszmp kb titkára és kovács imre, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. a küldöttség felkeresett több állami intézményt, gazdasági szervezetet, és ellátogatott heves megyébe, ahol a helyi pártszervezetek életével ismerkedtek. /mti/  
gn/ka-la/km/tm/il káá  
10.09 221187 0671

--

sb0013 4 130 mtib1013

## pártküldöttség utazott mexikóba

1987. november 22. - a mexikói szocialista párt meghívására *vasárnap* magyar pártküldöttség utazott mexikóba. a delegáció, élén varga péterrel, az mszmp központi bizottsága tagjával, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetőjével, mexikóvárosban részt vesz a szocialista párt november 25-29. között ülésű 1. kongresszusán. /mti/  
gn/ka-la/fr/il ká  
10.10 221187 0399

--

ME

sb0014 4 150 mtib1015

## elutazott hazánkból az azerbajdzsáni szszk küldöttsége

1987. november 22. - vasárnap elutazott budapestről az azerbajdzsáni szovjet szocialista köztársaság küldöttsége, amelyet ajaz mutalibov miniszterelnök-helyettes, az azerbajdzsáni állami tervbizottság elnöke vezetett.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren bartha ferenc, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője bucsuztatta. /mti/  
sl/tr/il ká  
11.14 221187 0434

--

sb0015 4 130 mtib1016

## kiosztották a videószemle díjait

1987. november 22. - a vasárnapi eredményhirdetéssel és díjkiosztással véget ért a III. országos videószemle és tanácskozás nyíregyházán.

a szemlére ezuttal a korábbiaknál több és színvonalasabb alkotásokat neveztek a hazai videóműhelyek, amatőr alkotók és profi kollektívák. a csaknem 300 beérkezett munkából mintegy százat emelt ki a szemlét megelőzően a szakmai előzsűri. ezeket láthatta csütörtöktől vasárnapig a „videofesztivál”, közönsége, ezek közül választotta ki a közhalmi ferenc filmfőigazgató elnökletével tevékenykedő társadalmi zsűri a legjobbakat.

az ünnepélyes eredményhirdetésen öt kategóriában a következő díjakat adták át: a magyar televízió fődíját a szombathelyi tanárképző főiskola videóstúdiója kapta a „sacre”, című alkotásért. az elte vizuális műhely tagjai „ulisses”, című munkájukért a művelődési minisztérium fődíját vehették át. fődíjat kapott a szabócs-szatmár megyei tanácstól a budapesti vi-dok stúdió, a „szemtől szembe”, című videóprogramért.

a társadalmi zsűri ítélete alapján a filmfőigazgatóság díját kapta az oroszlányi városi televízió /„nincs erőm gyengének mutatni magam”,/, a művelődési minisztérium közművelődési alapjának díját udvardi jeno és kriskó lászló /„titkos csatornák”,/, a hazafias népfront díját a nyíregyházi városi televízió /„bereg-i vallomások”,/, a szakszervezetek országos tanácsa és a reflektor kiadó díját a móri városi televízió /„szerencse fel, fel!”,/, az állami ifjúsági és sporthivatal díját a hódmezővásárhelyi városi

ME

televízió /,,esti dal,,/, a magyar amatőrfilm és videósövetség díját a színház- és filmművészeti főiskola videósai /,,reklámok,,/, a magyar mozi- és videófilmgyár díját a magyar szinkron és videóvállalat alkotói /,,vitrum oculare,,/, a szabócs-szatmár megyei ifjúsági és sporthivatal díját a magyar diafilmgyártó vállalat /,,asztmás gyermekek testnevelés terápiaja,,/ és az idegenforgalmi propaganda vállalat /,,tiger rag,,/, a tanért díját szász lászló veszprémi amatőr /,,rabszolgasors,,/, a nyíregyházi városi tanács díját a mezőtúri városi művelődési központ kollektívája vehette át.

a balázs béla stúdió alkotói ösztöndíjjal jutalmazta pesty lászló egyetemi hallgatót. /mti/

szl/il/me/il ká  
11.22 221187 2266

--

sb0016 4 150 mtib1017

borsodi jelentés: elvetették a búzát, betakarították a kukoricát

1987. november 22. - borsodban, az ország legészakibb termőföldjein a hét végén hullott csapadék igen jótékony hatással volt a kikelt növények, vetések fejlődésére, a később vetett táblákon a csirázásra és a kelésre. a gazdaságok egy részében a hétvégi szemerkélő esőben is dolgoztak. vasárnap estig megyszerte befejeződött az őszi buza vetése, s az elvetett terület 90 százalékán már zöldell, vagy kel a buza. a legfejlettebb vetések 3-4 levelesek. ugyancsak végeztek a mezőgazdasági üzemek a kukorica betakarításával. a tarlók felszántása folyamatosan halad. a még felszántatlan tarlókat alkalmi legelőként hasznosítják az üzemek.

a megyében a hét végén befejeződött a cukorrépa felszedése is; a cukorgyárak eddig több mint 93 ezer tonnát vettek át. a nagyüzemi gyümölcsöskertekben végeztek az alma és a körte szedésével, vasárnap a termőterületről az utolsó szállítmányok indultak a raktárakba. a fagykár sújtotta tokajhegyaljai szőlőskertekben megkezdtek a talajmunkákat és a tápanyag-visszapótlást. /mti/

tre/il ká  
11.25 221187 1105

--

ME

sb0017 4 150 mtib1018

vasárnapi műszak a növényolajgyárban

1987. november 22. - vasárnap is teljes volt a nagyüzem martfün a növényolajgyárban. ezen a napon 24 órás műszakban 1500 tonnányi napraforgóból préselték az olajat és 580 tonna jóminőségű terméket állítottak elő. a termelés mellett folyamatosan vették át a közúton és vasúton érkező magot, készítettek elő az exportrakományokat. vasárnap holland és jugoszláv kikötőkbe irányították a növényolaj szállítmányokat, ahonnan azok közelkeleti országokba kerülnek.

a napraforgó termés mennyisége és minősége jó; az 1988 júniusáig tartó szezonban várhatóan 163-165 ezer tonna olajat gyártnak martfün. a napraforgó olajnak jelenleg jó ára van a világpiacon, ezért a hazai szükséglet kielégítésén túl jelentős mennyiséget exportálnak. a legnagyobb vásárlók közé a közelkeleti országok, továbbá ausztria, svájc tartozik.

a gyár a termelés további fejlesztésén is dolgozik: még ez évben új sajtólót, kazánt helyeznek üzembe, s készülnek a tervei a finomító és palackozó üzemek. /mti/

end/il ká  
11.48 221187 1046

--

sb0018 4 160 mtib1019

kiállítás ligeti lajos emlékére

1987. november 22. - ligeti lajos születésének 85. évfordulójára emlékezve vasárnap dokumentumkiállítás nyílt szegeden, a józsef attila tudományegyetem könyvtárában. egyebek között a magyarság őstörténetére vonatkozó dolgozatait, altajisztikai tanulmányait, sajátkezü önéletrajzát, a róla készült fényképeket állították ki. a dokumentumok ligeti lajosnak abból a gyűjteményéből valók, amelyet a tudós a szegedi tudományegyetem könyvtárának adományozott, megalapozva ezzel az altajisztikai kutatások új bázisát. /mti/

dén/d/il ká  
12.12 221187 0575

--

ME

sb0019 4 150 mtib1020

500 traktor a csongrádi földeken

1987. november 22. - csongrád megyében szombaton és vasárnap mintegy ötszáz nagyteljesítményű szántótraktor dolgozott a földeken, s háromezer hektáron forgatták meg a talajt. a munka sürgető, mert még a nagyobb fagyok beköszönte előtt negyvenezer hektáron kell elvégezni az őszi szántást az országnak ezen a déli részén. a szántás mellett megkezdték a szerves és az alapműtrágyák, a kálisó és a szuperfoszfát kiszórását. az elmúlt napok esőt mindenütt kedvezően fogadták. a csapadék hatására felpuhult az aszály miatt korábban kőkeményre száradt talaj, s mindenütt kelésnek indult, szépen fejlődik az őszi vetés.

szeged mihálytelki városrészében és röszkén, ahol szinte minden háznál van fóliáskertészet, a hét végén megkezdték a retek magjának vetését és a salátapalánták kiültetését. /mti/

dén/d, il ká  
12.14 221187 0870

--

sb0020 4 150 mtib1021

kommunista műszakok a borsodi szénbányáknál

1987. november 22. - kiemelkedő termelési eredmények születtek a hét végén a borsodi szénbányák aknáiban. a két napra eredetileg tervezett 12 ezer tonna szén helyett a bányászok 20 ezer tonna, a lakosság által igen keresett szenet küldtek felszínre vasárnap estig. szombaton hatezer bányász szállt le, dolgozott mind a hat nagyteljesítményű akna, továbbá az edelényi bánya és a vadnai külszini fejtés. ezen a napon 14 ezer tonna szenet bányásztak, ebből 2200 tonna a kommunista műszak plusz teljesítménye. kiemelkedő eredményt produkáltak a lyukói bányászok, akik négyezer tonna szenet küldtek a felszínre. a mákvölgyi bányüzem teljesítménye szintén kiugró: kerekén 2800 tonna szén.

vasárnap kétezer bányász szállt le a borsodi szénmedence bányáiba, s kommunista műszakot tartottak a berentei központi szénosztályozónál. a vasárnapi műszakok eredménye 6 ezer tonna szén. a borsodi szénbányáknál ugyancsak a hét végén teljesítették őszi kommunista műszakjukat a kiszolgáló szakemberek és az igazgatóságok

ME

szellemi dolgozói. a műszak célja: a lakosság téli tüzelőigényeinek mind teljesebb kielégítése.

a szénfalaktól a felszínre küldött szenet azonnal utnak is indították a keletmagyarországi és az alföldi tűzép-telepekre, valamint az erőművekbe. /mti/

tre/il ká  
12.26 221187 1333

--

sb0021 4 160 mtib1022

hangverseny a képtárban

1987. november 22. - muzeumi hangversenyt rendeztek vasárnap miskolcon, a herman ottó muzeum képtárban. a festmények övezte koncertteremben a reményi ede kamarazenekar és a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola leánykara pergolesi: stabat mater-jét adta elő. a koncertmester gál károly volt, szólót énekelte rieger magdolna és balog emese, vezényelt s. papp edit. /mti/

tre/il ká  
12.28 221187 0422

--

sb0022 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: megszűnő csapadék, kevesebb felhő

a kelet-európai síkságon továbbra is igen hideg az időjárás. ott többfelé havazik és napközben is csak -10, -15, helyenként azonban -20 fokot mérnek. a skandináv-félszigettől közép-európán át egészen a balkán-félszigetig több középpontú ciklonrendszer okoz erősen felhős, sokfelé csapadékos időjárást. várható, hogy a délkelet-európa fölött örvénylő ciklon jelentősen gyengül, így egyre kisebb mértékben lesz hatással hazánk időjárására.

magyarországon szombaton változóan, a keleti megyékben egész nap erősen felhős vagy borult volt az ég. elszórtan esett kisebb eső, a reggeli órákban az esőt helyenként havaseső, a magasabb negyeken havazás váltotta fel. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék

ME

mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt. a hőmérséklet csúcspontja 5 és 8 fok között alakult. vasárnap hajnalra -4 és plusz 5 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt a duna vonalától keletre borult volt az ég, és többfelé esett az eső, a hegyekben a hó. másutt változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 4 és 8 fok közé emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

eleinte az északnyugati országrészt kivéve borult idő lesz, sokfelé esővel, a hegyekben havazás is várható. később megszűnik a csapadék és csökken a felhőzet. az élénk, helyenként erős északi szél az esti óráktól mérséklődik. éjszaka főként keleten várható köd, amely néhol napközben is megmarad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között lesz.

várható időjárás hétfő reggelig:

éjszaka csökken a felhőzet. addig várható eső. időnként megélnék az északi szél. a hőmérséklet késő este 4, hajnalban -2 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 206 cm, <sup>(a víz)</sup> hőmérséklete 6,4 fok <sup>0C</sup> /mti/  
rj ká  
12.49 221187 2274

ME

--

sb0023 4 130 mtib1024

hétvégi teherforgalom a máv-nál

1987. november 22. - szombaton és vasárnap sem csökkent a máv teherforgalma, folytatódott a késő őszi szállítási nagyüzem.

borsodban a megye ipari szállítatói a két nap alatt - az őszi csúcspontnak megfelelő - csaknem 3900 vasuti kocsit raktak meg kész és félkész termékekkel. ez mintegy 140 ezer tonna árut jelentett. a hazai megrendelőkön kívül szállítmányok indultak a külföldi partnerekhez is. a máv miskolci igazgatósága vasárnapig valamennyi szállítató kocsigényét kielégítette. a legtöbb áru a nyékládházi kavicsbányákból, a leninvárosi tiszai vegyi kombinátról, a tiszai kőolajipari vállalatától, a diósgyőri Lenin kohászati művekből, az ózdi kohászati üzemekből, a hejőcsabai cement- és mészműből, valamint természetesen a borsodi szénmedence bányáiból indult utnak. az idei utolsó cukorrépa-szállítmányok érkeztek a hatvani, selypi, illetve szerencsi cukorgyárakba.

a máv szegedi igazgatóságának öt alföldi megyében lévő állomásain jól sikerült a rakodók hétvégi műszakja. az igazgatóság áruforgalmi ügyeletesétől kapott tájékoztatás szerint szombaton és vasárnap mintegy 1500 vagonot töltöttek meg áruval és csaknem 2200 vasuti kocsi rakták ki a beérkezett küldeményeket. az összes áruforgalom 20 százalékkal volt több, mint egy héttel korábban.

a nemzetközi tranzitforgalomban a hétvégén naponta 10 szerelvény haladt át az igazgatóság területén záhony és kelök között. a békés megyei gabonaforgalmi vállalat áruját 30 vagonos-, az orosházi üveggyár termékeit pedig 50 kocsi álló irányvonattal szállították el. a vasutasok a hétvégén a szokásosnál több cukorrépat és építőanyagot továbbítottak a címzetteknek. /mti/  
se/tre,dén/1l ká  
13.25 221187 1712

ME

--

sb0024 4 130 mtib1025

nszk-beli békemozgalmi küldöttség hazánkban

1987. november 22. - az országos béketanács meghívására vasárnap hazánkba érkezett az nszk-beli dfg-vk /német béketársaság - katonai szolgálatot megtagadók/ béke mozgalom küldöttsége. a delegáció tagjai budapestben, valamint baranya és békés megyében ismerkednek a magyar béke mozgalom törekvéseivel. találkoznak a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar ifjúság országos tanácsa, a pedagógusok a békéért mozgalom képviselőivel is. /mti/

k,il ká  
15.11 221187 0507

--

sb0025 1 130 mtib1026

a szerkesztőségek figyelmébe!

november 21-i, szombati mtib1027 sz. /helyén a bvk új reaktora - 2. rész/ hírünk utolsó bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

a nyári nagyjavítás és a berendezés beállítása összesen évi 135

-----  
millió forint ...  
/mti/ me il ká  
16.43 221187 0329

--

sb0026 4 130 mtib1027

üdvözlő távirat /libanon/

1987. november 22. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratba üdvözölte amin dzsemajelt, a libanoni köztársaság elnökét országának nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il/tm/il ie  
17.25 221187 0221

ME

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 22. -

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

-----  
időnként felhős, helyenként ködös, de többnyire napos idő lesz. eső nem várható. mérsékelt marad a szél. a legmagasabb hőmérséklet 3 és 8 fok között valószínű. /mti/

il ká  
19.01 221187 0341

--

sb0028 4 130 mtib1029

a duna-európa intézet jubileumi ülése budapestben

1987. november 22. - a bécsi székhelyű duna-európa intézet - amely 40 éve foglalkozik a nemzetközi gazdasági kapcsolatok szervezésével - 23-24-én budapestben tartja jubileumi ülését.

az ülést megelőzően vasárnap este fritz bock, az intézet tiszteletbeli elnöke ünnepi banketten fogadta a tanácskozás résztvevőit. a banketten megjelent és pohárköszöntőt mondott marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint jelen volt beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. a kelet-nyugati kapcsolatok fejlesztésében kifejtett hosszan tartó eredményes tevékenységük elismeréseként marjai józsefnek és beck tamásnak a duna-európa intézet „nagy arany emlékplakett,-jét adta át fritz bock. /mti/

la/pf/sr/il ká  
19.59 221187 0784

ME

--

sb0029 4 180 mtib1031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 22. -

- sb0001 tizezer árazógép segíti a kereskedelem munkáját  
 sb0002 folyamatosan szállítják a tüzfát  
 sb0003 a szöveget új szolgáltatásai  
 sb0004 rejtélyes középkori temető pécsett  
 sb0005 sajt a tengerentúlra  
 sb0006 gépjárművezetőket oktató mentősök  
 sb0007 bővülő könyvtári szolgáltatások zalaegerszegen  
 sb0008 öntözési mérleg a közép-tisza vidékén  
 sb0009 baromfiételek törökszentmiklósról  
 sb0010 színházi bemutatók, felújítások decemberben /1. rész/  
 sb0011 színházi bemutatók, felújítások decemberben /2. rész/  
 sb0012 szovjet pártmunkásküldöttség látogatása  
 sb0013 pártküldöttség utazott mexikóba  
 sb0014 elutazott hazánkból az azerbajdzsáni szszk küldöttsége  
 sb0015 kiosztották a videószemle díjait  
 sb0016 borsodi jelentés: elvetették a búzát, betakarították ...  
 sb0017 vasárnapi műszak a növényolajgyárban  
 sb0018 kiállítás Ligeti Lajos emlékére  
 sb0019 500 traktor a csongrádi földeken  
 sb0020 kommunista műszakok a borsodi szénbányáknál  
 sb0021 hangverseny a képtárban  
 sb0022 időjárás-jelentés  
 sb0023 hétfői teherforgalom a máv-nál  
 sb0024 nszk-beli békemozgalmi küldöttség hazánkban  
 sb0025 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0026 üdvözlő távirat /Libanon/  
 sb0027 időjárás-jelentés  
 sb0028 a duna-európa intézet jubileumi ülése budapesten  
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Kálmán Sándor

- v é g e -

/mti/ 11. ká  
 20.06 221187 1520

ME

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. november 23.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

hid-rekonstrukciók egyetemi közreműködéssel /1. rész/

1987. november 23. - számításokkal, kísérletekkel, vizsgálati módszerek kidolgozásával, valamint műszerek és berendezések megtervezésével csaknem valamennyi hazai hid, így a budapesti duna-hidak felújításában is részt vesznek a budapesti műszaki egyetem acélszerkezet tanszékének munkatársai. az egyetemi tudományos kutatás gyakorlati hasznosításának egyik legutóbbi példájáról, a lánchid rekonstrukciójával összefüggő munkákról Iványi Miklós, tanszékvezető egyetemi tanár tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta: a lánchid felújításánál két igen jelentős feladatot oldottak meg az egyetemi szakemberek. az egyik a munkálatok előkészítéséhez kapcsolódott: meg kellett ugyanis állapítani, hogy a hid egyik legkritikusabb pontján, a lánckamrában milyen mértékben korródálódottak a lánccsarnokok a legutóbbi vizsgálat óta. a föld alatt mélyen elhelyezkedő, vastömbökkel lehorgonyozott, kő- és földtömeggel leterhelt, igen nehezen hozzáférhető utolsó láncköteg egyes szemeinek vizsgálatához a tanszéken speciális berendezést terveztek. a szemek közötti mindössze néhány centiméteres hézag méréséből lehetett kiszámítani a szemek vastagságát. így sikerült megállapítani, hogy a korrózió maximum 8-10 százalékos, tehát a megengedett értékhatáron belül van.

ugyancsak a tanszék mérnökei adtak segítséget a hid függesztőrúdjai és keresztartói közötti csavarok átvizsgálásához és cseréjéhez. az előzetes próbaterhelések és számítások elvégzése után